Basiswissen Atommodell; Isotope

Chadwick entdeckte 1914 das Neutron. So weil man jetzt, daB sich der Atomkern
aus Protonen und gleich vielen oder mehr Neutronen zusammensetzt.

Isotope:

Atome eines Elementes, die sich nur durch die Zahl der Neutronen
unterschieden. Das chemische Verhalten wird durch die Zahl der Neutronen
nicht beeinflusst. Die Zahl der Protonen bestimmt, um welches Element es sich
handelt.

Kennzeichnung:

AN/ —n+tp\/ — Massenzahl
4 X_ pX_OrdnungszahI Elerrent

Oben abgebildet sind:
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Ergdnze die folgende Tabelle:

Element Name Zahl der Isotope: ja |Zahl der
Protonen oder nein? Neutronen
Stickstoff
6
Magnesium
9
Beryllium
13
5 oder 6
10
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